
185 
 

В эпоху цифровой экономики и трансформации бизнеса для предприятий особое значение при-
обретают качество и скорость информационно-аналитической поддержки. В настоящее время ве-
дущие поставщики бизнес решений (IBM, SAS, SAP) предлагают продвинутые аналитические сер-
висы и платформы: IBM Watson, Deductor Studio, Tibco, SAS Enterprise Miner и др. 

Наиболее распространенной в применении корпоративном секторе OLTP-систем является со-
временная ERP-система. К широко применяемым OLAP-системам следует отнести системы биз-
нес-интеллекта (Business Intelligence), а также системы управления корпоративной результативно-
стью (Corporate performance management systems). Однако стоит отметить, что в современных эко-
номических условиях, базового функционала данных систем уже недостаточно для решения но-
вых цифровых задач [3].  

Готовность к цифровой трансформации бизнеса определяется с помощью оценки зрелости 
предприятия в ключевых зонах, устанавливающих ориентиры трансформации. Эти ключевые зоны 
могут быть определены с помощью ключевых элементов бизнес-цепочки добавленной стоимости, 
таких как: 

- управление жизненным циклом продукта; 
- управление производством и продуктами; 
- бизнес-аналитика; 
- «объединенность» и управление данными; 
- безопасность; 
- корпоративная культура;  
- измерения процессов и технологий. 
Необходимо соединие цифровой трансформации с общей стратегией предприятия, поскольку 

касается основных бизнес-показателей.  
Таким образом, цифровая трансформация бизнеса предполагает переход предприятия на «циф-

ровое управление», частичное или полное перестроение бизнес - процессов и их аналитического 
обеспечения. Необходимо понимать, что для эффективной разработки и внедрения информацион-
но-аналитических систем наряду с качественно новыми аналитическими технологиями необходи-
ма реализация комплекса проектных работ, связанных с разработкой операционной модели управ-
ления и соответствующими изменениями в деловых процессах предприятия. В перспективе циф-
ровые информационные системы все в большей мере будут приобретать гибкие адаптивные свой-
ства, опираясь на аналитику больших данных и предиктивный анализ. 
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Глобалізація світової економіки та євроінтеграція встановлюють нові вимоги щодо удоскона-

лення методології збору, обробки та розкриття економічної інформації про господарську діяль-
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ність суб'єктів господарювання. Серед основних показників, що характеризує підприємство та має 
важливе значення для користувачів, є зрозуміла звітність, оформлена за міжнародними стандарта-
ми.  

Україна була однією з перших країн на пострадянському просторі, що задекларувала курс на 
впровадження міжнародних підходів до побудови національної системи бухгалтерського обліку, 
які в основному були представлені міжнародними стандартами бухгалтерського обліку (згодом 
фінансової звітності). 

Відповідно ЗУ «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», Положення (стан-
дарти) бухгалтерського обліку (НП(С)БО) ґрунтуються на Міжнародних стандартах бухгалтерсь-
кого обліку (МСБО) [1]. 

Міжнародні стандарти мають рекомендаційний характер і є міжнародним орієнтиром гар-
монізації та стандартизації бухгалтерського обліку і фінансової звітності в усьому світі. При ро-
зробці національних стандартів аналізуються міжнародні, вивчається практика ведення обліку то-
го чи іншого об’єкта і тільки після цього формуються рекомендації. 

Діючі вітчизняні та міжнародні стандарти бухгалтерського обліку і фінансової звітності можна 
об’єднати в окремі групи, виходячи з того, що НП(С)БО розроблені на базі міжнародних: фінансо-
ва звітність, необоротні активи, оборотні активи, зобов’язання, фінансові результати та витрати, 
загальні стандарти та міжнародні стандарти фінансової звітності, аналоги яких відсутні серед 
НП(С)БО. 

При складанні національних стандартів деякі аспекти були не повністю розкриті, що в резуль-
таті стало головною відмінністю між МСБО та НП(С)БО  і полягають в тому, що НП(С)БО регла-
ментуються в скороченій формі. У міжнародних стандартах, на відміну від національних, наведе-
но значно більше прикладів для пояснення термінів чи положень. Водночас міжнародні стандарти 
не розглядають облік нематеріальних активів, який регулює НП(С)БО. За міжнародними стандар-
тами для державного сектору не передбачено подання проміжної звітності. Облік витрат розкри-
тий ширше у НП(С)БО в розрізі обмінних та необмінних операцій, водночас в ньому не розгляда-
ються витрати на позики, які регулюють міжнародні стандарти. 

Змістовна частина Національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку здебільшого 
містить норми, які добре знайомі фахівцям за попередньою нормативною базою. Водночас їх до-
повнено деякими новими методами оцінки, розподілу, складу річної фінансової звітності. Збере-
жені національні традиції щодо затвердження уніфікованих форм фінансової звітності. Разом з 
тим НП(С)БО містять деякі концептуальні відмінності від МСБО (табл.) 

Згідно з МСБО 1 «Подання фінансової звітності», міжнародні стандарти фінансової звітності – 
це стандарти та тлумачення, видані Радою з Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку.    

Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку охоплюють: 
а) Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ);  
б) Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку (МСБО); 
в) Тлумачення КТМФЗ; 
 г) Тлумачення ПКТ [2]. 
Питання переходу та впровадження МСФЗ в Україні потягом останніх років є дуже актуаль-

ним, супроводжується великою кількістю обговорень [3], впроваджуються різноманітні нові під-
ходи до вирішення цього питання та подальшого впровадження [2]. 

Адаптування фінансової звітності до положень, принципів та вимог МСФЗ здійснюється з ме-
тою виходу на світові ринки. На сьогодні МСФЗ є ефективним інструментом європейської інте-
грації та частиною сталого економічного розвитку для України. Більша прозорість і відкритість 
фінансової звітності показує реальний фінансовий стан суб’єктів господарювання та дає чітке уяв-
лення про його інвестиційну привабливість. Використання МСФЗ має суттєві переваги перед 
П(с)БО для великої кількості підприємств та користувачів фінансової звітності. Процес застосу-
вання МСФЗ повинен бути поступовим та цілеспрямованим. Необхідно розробити такі норматив-
но-правові засади та методологічні підходи, які б давали змогу усунути недоліки вітчизняної си-
стеми обліку, а також удосконалювали б та модернізували основні аспекти ведення бухгалтерсь-
кого обліку та фінансової звітності в Україні.  
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Таблиця – Концептуальні відмінності між МСБО та НП(С)БО 
 
Принципи та  
припущення 

МСБО НП(С)БО 

Безперервність Припускається, що у підприємства 
немає ні наміру, ні необхідності 
припиняти або істотно скорочувати 
свою діяльність у недалекому май-
бутньому. 

Не всі підприємства реально викори-
стовують принцип безперервності при 
підготовці фінансових  звітів: частина з 
них – на межі банкрутства, інші не мо-
жуть гарантувати стабільності діяль-
ності підприємства в майбутньому. 

Стабільність 
облікової політики 

Облікова політика підприємства не 
зазнає будь-яких змін без явної 
необхідності. 

Звітність ведеться відповідно до чин-
них законодавчих положень та норм, 
які постійно змінюються. 

Метод нарахування Доходи (витрати) підприємства 
відносяться на той період, в якому 
вони були фактично отримані (по-
несені). 

Доходи та витрати підприємства не 
завжди відносяться на ті періоди, в 
яких вони реально мали місце. 

Суттєвість У звітності включаються тільки ті 
облікові позиції, які можуть впли-
нути на прийняття рішень. 

Перелік статей звітності визначається 
Міністерством фінансів України. Про-
цедури обліку деяких несуттєвих еле-
ментів є складними та обтяжливими 
для системи бухгалтерського обліку. 

Перевага сутності 
над формою 

Результати операцій та угод відоб-
ражаються відповідно до реального 
стану речей. 

Відображення операцій та угод підпо-
рядковується нормативним вимогам, 
таким чином, форма переважає над 
змістом. 

Обачність (консер-
вативність) 

Вживаються всі необхідні заходи 
для зняття невизначеності, аби 
уникнути завищення активів чи до-
ходів, або заниження зобов’язань та 
витрат. 

Принцип обачності використовується 
не завжди. Наприклад, принцип оцінки 
за найменшою із собівартості або рин-
кової вартості дуже рідко використо-
вується в українській практиці. 

 
Але щоб запровадити МСФЗ є і певні труднощі. Однією з основних проблем при впровадженні 

МСФЗ стала кадрова. МСФЗ відрізняється від вітчизняних стандартів бухгалтерського обліку й 
вимагають від фінансистів і бухгалтерів професійної підготовки й знань.  

Основна проблема полягає кваліфікації персоналу компаній, який веде основну роботу транс-
формації бухгалтерської звітності. Один фахівець із МСФЗ, який очолює штат бухгалтерів без 
відповідної підготовки, не зможе перевести підприємство на облік за міжнародними стандартами 
фінансової звітності. 

Отож, перехід українських підприємств на міжнародні стандарти обліку і звітності процес не-
заперечний, але поступовий. Найбільш оптимальним варіантом трансформації бухгалтерського 
обліку і звітності є максимально можлива гармонізація вітчизняних П(С)БО із МСФЗ, що дозво-
лить вчасно вносити необхідні доповнення в них по мірі розвитку міжнародних стандартів. 
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Динамика, масштабность, сложность и противоречивость процессов, происходящих на планете 
в последние десятилетия, указывают на комплексный характер изменений всех сфер жизнедея-
тельности общества (политика, экономика, технологии, гуманитарная сфера) как отличительной 
особенности XXI в. [1]. Значительная часть происходящих трансформаций обусловлена широким 
по своим масштабам и глубине процессам внедрения новых информационных технологий. 

  Процесс перехода к информационному обществу, получил название информатизации и обна-
ружил свои проявления во всех сферах жизнедеятельности общества, включая, в том числе, и его 
образовательную подсистему.  

Процессы информатизации в сфере образования, по мнению ряда ученых, в настоящее время 
происходят во многом стихийно: каждая образовательная организация развивается в зависимости 
от конкретных социально-экономических условий и возможностей. Информатизация образования 
– это сложный и многофакторный процесс, однако сам смысл термина «информатизация» нередко 
сводится только к пониманию необходимости оснащения школ компьютерами и программными 
продуктами для обеспечения компьютерной грамотности или освоения информационных техноло-
гий как нового компонента содержания образования [2]. 

В связи с информатизацией системы образования дискуссии вокруг образа преподавателя, его 
статуса и профессионально-личностных характеристиках в будущем имеют как теоретический, так 
и прикладной характер. 

Теоретический компонент связан с тем, что определение целей развития, приоритета ценностей 
и смыслов для обучающего и обучаемого сущностно необходимо для всех уровней образования. 
Прикладной же аспект дискуссий связан с конкретными образовательными практиками, подвер-
гающимся неизбежным трансформациям под влиянием новых технологий. Появляется необходи-
мость работы с ситуациями, с которыми педагогические работники ранее не сталкивались. Это 
связано, например, с имеющимися практиками кибербуллинга или возможностью молниеносной 
сверки слов преподавателя с информацией в сети [3].  

 Принимая во внимание, тот факт, что для полноценного существования в интенсивно меняю-
щейся конкурентной среде современному человеку все чаще приходится проявлять исследова-
тельское поведение, образовательному учреждению на данном этапе необходим не просто учи-
тель-предметник, а педагог, способный передать обучающимся базовые исследовательские навы-
ки в различных сферах общественной и профессиональной жизнедеятельности [4]. 

В современной системе образования нарастает объективная потребность в педагогических кад-
рах, способных творчески организовывать образовательный процесс, адаптируя его к конкретным 
социально-экономическим условиям, а также умеющих быстро ориентироваться в информацион-
ном поле, самостоятельно совершенствоваться и развиваться. На первый план выступает не фор-
мальная принадлежность к педагогической профессии, а профессионально педагогическая компе-
тентность, предстающая как соответствие педагога многомерным компетентностным требованиям 
профессиональной деятельности [4]. 

На данном этапе развития общества становится очевидным, что рынок труда будущего ждут 
серьезные перемены. Новый цифровой мир потребует от нас развития новых профессиональных 
навыков, таких как мультиязычность и мультикультурность, нестандартное мышление, способ-
ность к творчеству и к быстрому принятию решений в условиях неопределенности, умение управ-
лять своим временем и работать в команде [5]. 

  Следует отметить, что развитие исследовательской способности будущих учителей способ-
ствует систематическому развитию непрерывного образования в целом. В любой науке неизбежно 
наступает период перехода от описательного этапа к объяснительному, в процессе которого эмпи-




